
江苏省 2024 年普通高中学业水平选择性考试

地理

一、单项选择题：共 22 题，每题 2 分，共 44 分。每题只有一个选项最符合题意。

【1~2题答案】

【答案】1. A 2. D

【3~5题答案】

【答案】3. D 4. C 5. A

【6~7题答案】

【答案】6. C 7. C

【8~9题答案】

【答案】8. B 9. B

【10~12题答案】

【答案】10. D 11. D 12. B

【13~14题答案】

【答案】13. D 14. C

【15~17题答案】

【答案】15. A 16. B 17. A

【18~19题答案】

【答案】18. C 19. B

【20~22题答案】

【答案】20. A 21. C 22. A

二、非选择题：共 3 题，共 56 分。

【23题答案】

【答案】（1）莱斯岛入海径流量较多，注入海水可稀释海水盐度；该海域是波罗的海低盐度海水流入北海

的通道。

（2）上砂砾层有利于海水入侵，卤水下渗；下黏土层有利于阻断下渗，形成卤水层。

（3）海水入侵增加卤水来源；水分蒸发以及植物蒸腾，盐度升高；卤水下渗经过砂土过滤，堆积在黏土层

上，形成卤水层。

（4）常年受盛行西风控制，降水多，木材易腐，海草不易腐；制盐在高温条件下，木材易燃，海草不易燃；

岛屿面积狭小，木材资源少，海峡处，海草漂浮量大，便于取材。



【24题答案】

【答案】（1）长江、淮河

（2）安徽多山地，江苏多平原；安徽水系多以东西方向为主，江苏水网密布，南北有京杭大运河贯通。

（3）北运：跨流域调水，增加华北地区农业、工业水源供给；济巢：调节水量平衡，缓解巢湖流域水量不

足，改善水环境。沟通：完善水运交通网，促进航运发展。

（4）把安徽的资源优势转变为经济优势;促进当地就业;通过产业分工协作促进江苏产业结构优化升级。调

整产业布局，实现城市功能互补，避免同质化竞争。完善交通等基础设施，加快经济要素流动。

【25题答案】

【答案】（1）气候温暖湿润，向西迁移主要为躲避洪灾，躲避战乱；向东迁移主要为开发土地。

（2）气候变暖变湿，南北交融带界限向北移动，农进牧退。气候变冷变干，南北交融带界限向南移动，农

退牧进。

（3）水土流失、土地荒漠化、土地盐碱化、水资源短缺等 。

（4）

采取植树种草、退耕还林还草、改进牧业方式、调整农业种植结构、改良草场等措施，恢复和提高草原的

生产能力和生态功能。通过封山（沙）育林（草）、人工造林（种草）等措施，扩大林草植被面积。


